

歐華路---主業團的 「磐石」及在亞洲的使 命

位於孟買的主業團中心主任談及歐華路主教 --- 他是主業團創辦人聖施禮華的繼承者 --- 將於九月宣福。歐華路主教是一位 “天性忠信，凡事以天主為首，然後信守主業團精神的人” 。他在梵蒂崗第二屆大公會議 (梵二) 期間，擔當重要的角色，他隨後繼續與世界各地的青年共同承擔這項使命。

2014年11月16日

孟買(亞洲新聞)："歐蒙席的心時常緊靠著亞洲"。尤其當首批主業團成員在1993年抵達新德里的時候，這個訊息更為明顯。孟買的主業團中心主任Kevin de Souza先生憶及那時，歐華路主教請求世界"為主業團在這一片偉大的土地上開展使徒工作而祈禱"。以下是引述Kevin de Souza先生對亞洲新聞談及歐華路蒙席這位將於九月二十七日在馬德里宣福的訪談紀錄。

真福歐華路的一生和他的使命跟今日有何關係？

歐華路常常被視為忠信的標記。主業團的創辦人聖施禮華常常以拉丁文「*saxum*」即磐石，去暱稱他。

他在二十六歲時，已被任命為主業團的秘書長。他需要監督主業團在馬德里和其他西班牙城市使徒工作的擴

展，那時他剛剛唸完土木工程並開始賺錢過活。他卻以極平安的心態完成了所有的一切。

"他讓人留下深刻的印象" 蔡浩偉主教 (Javier Echevarria) 說道。他繼歐華路辭世後，成為現任主業團的監督。

"最重要的一點是他十分看重自己是天主兒子的身份，伴隨着本性的努力忠信到底，首要忠於我們的天主，然後就是我們創辦人留給我們的主業團精神。歐主教在各方面都能夠完美地活出主業團的精神。他視這種精神為骨中之骨，肉中之肉。"

他在羅馬多年來，在幾位教宗在任期間，即從教宗庇護十二世到若望保祿二世，均獲他們邀請履行各種職務，如他曾以委員或顧問身份參與宗座十三個部門的多份工作。

他在梵二期間擔當積極的角色。從1959至1966年，若望廿三世委任他為諮詢會議聖部 (Sacred

Congregation of the Council) 的顧問神父。

在梵二之前，他曾任職平信徒委員會 (Commission for the Laity) 的主席。在梵二期間 (1962-65) ，他則擔任司鐸及基督徒紀律委員會 (Commission for the Discipline of the Clergy and of the Christian People) 的秘書。

在梵二之後，保祿六世於 1966 年委任他為梵二後主教及教區行政委員會 (post-conciliar Commission for Bishops and the regulation of dioceses) 的顧問神父。

他多年來亦為信理部 (Congregation for the Doctrine of the Faith) 擔任顧問神父。

真福歐華路是否心繫亞洲？

從歐主教開始修讀土木工程學位之始，他就心繫亞洲。在西班牙內戰期

間，他想到可以善用時間去學習另一種語言，好能於日後在偏遠的地方開展主業團使徒工作之用。他便選修讀日文。

即使最後日本之行未能成行，多年後，歐華路主教作為主業團監督仍對亞洲國家心繫神往。

1987年，他探訪了新加坡、台灣、香港、南韓、日本和菲律賓以及其他亞洲國家。

自從1976年開始，他總設法在印度開展主業團的工作。1993年，主業團終於來到新德里。歐主教致函全世界的主業團中心請求為這片新大陸的工作祈禱。

他怎樣關注和關心年青人呢？

在1960年代，一位危地馬拉青年來到印度尋求靈修。回國時，他身穿藏紅色長袍。在航班上，他恰巧地坐在一位年青天主教神父旁邊。他們談得興

高采烈，有談不完的話題，但那神父到某段時間便停下，因他說他要作祈禱。

這小伙子不曉得那是甚麼回事，但這的確給他留下深刻的印象。多年後，他回憶說，那就是他回歸天主教信仰的轉捩點。

事實上，他是在婚後才發現到他主業團的聖召，而他竟然又跟這位天主教神父遇上了。他就是歐華路主教，主業團的監督。

歐華路主教對靈魂的熱愛是普世性的。他接待每一個相遇的人，並且跟他們成為朋友。

你對於歐蒙席還有其他印象嗎？

歐華路主教本人是非常有智慧的，他擁有多過博士學位（土木工程、歷史和教會法）。

可是，他非常謙虛，總是遷就其他人。很多人也為他所經常散播的喜樂與和平作證。

三月二十三日的清晨，他心臟病發。那名被召到場料理歐華路主教的主業團成員及醫生，可以想像得到，他對歐華路主教的情況不太樂觀而且表現得憂心重重。

當歐華路主教察覺到這點時，就拿他所穿的睡衣開玩笑，以求舒緩醫生的緊張情緒，讓他重拾冷靜，展現笑顏。

Nirmala Carvalho